國立虎尾科技大學電子工程系碩士班課程
98學年第2學期第1次系課程暨教學委員會會議 訂定
98學年第4次電資學院院課程委員會 通過
1、 培育目標
根據本校辦學教育理念及目標，以及延續電子工程系之教育目標，擬訂未來本所之教育目標為：『培育具有專業理論、實務能力以及兼具社會責任與國際宏觀之高級電子工程專業科技人才』。為達成此目標，本所學生需學習包含「積體電路設計與製程」、「通訊系統」、「微電子與光電工程」等三大特色專業領域的技能，以及增進社會責任與培養國際宏觀等教育的薰陶養成畢業學生具有專業理論、實務能力和倫理道德兼備的實用專業技術人才，使學生畢業後能勝任產業科技需求，實務應用之產品設計、研發與製造等工作。
2、 發展重點與領域
1. 積體電路設計與製程
展望未來我國電子產業發展所需，「積體電路設計與製程」仍然是電子產業發展的主流。培育具有實務能力之半導體及積體電路相關產業從業人員，將為本所未來發展的主要方向。未來課程規劃的重點，在於加強積體電路製程與系統設計之專業知識及能力，使本所畢業生具有從事有關積體電路體製程設計、積體電路測試、數位∕類比積體電路與系統設計、混合模式積體電路設計、超大型積體電路系統設計、超大型積體電路製程、電腦輔助電路設計、嵌入式系統設計，以及系統晶片(SoC)設計之專業知識與技能。

2. 通訊系統
隨著國內電信市場之開放，國內之通信產業蓬勃發展，我國通信產業包括3G/4G WiMAX, 多媒體通訊，光纖通訊，VOIP 技術，衛星通訊，數位視訊廣播，智慧型手機，行動數據、網際網路、用戶迴路系統，無線隨意網路等。近年來，我國之通訊產業已與資訊科技結合，進入國際網際網路之新領域。本所未來發展的主要方向，將以從事通訊系統方面具有前瞻性、長期性、以及整合性之學術研究，以理論與實作並重的方式，並透過實際的產品的開發計劃，來培養國家通訊工程軟硬體建設所需之高級工程人才及學術領導人才。

未來課程規劃將以加強通訊原理、行動通訊技術、高速網路、數位信號處理及其應用之專業知識及能力，使本所畢業生具有從事有關無線通訊系統、微波通訊、微波積體電路設計、高頻電路設計、展頻通訊技術、分頻正交多工技術(OFDM)、數位影像處理、語音處理技術等研發與設計之專業知識與技能。
       3. 微電子與光電工程

光電工程是結合光學、微電子、半導體材料等領域的整合科技。我國光電產業規模在繼2006年產值破兆的記錄後，2007年又寫下32%高成長的佳績。根據光電科技工業協進會(PIDA)的統計，2007年台灣光電產值約633億美元，相當於兩兆台幣，較去年成長32%；未來幾年內仍可望維持在17%以上的成長率，預計到2011年時可突破1千億美元的規模，創下3兆元台幣規模的另一里程碑。
有鑑於此，本所未來課程規將以「充實微電子與光電理論基礎、研習光電應用技術、培育實用光電與微電子技術人才，配合產業界需求」為方向，以期培養我國在光電與產微電子業方面之高級科技人才及學術研究人才。規劃之課程將包含：固態物理、高速半導體元件物理、高速半導體元件、壓電元件應用、顯示器元件、光電能源元件、表面分析、薄膜工程技術、電子材料製成與分析、奈米光電科技應用等課程。
三、課程規劃
本所碩士班教育目標係秉持「知能並進、學用合一」之指導原則，結合資訊化教學與產學合作之規劃，務期造就具有通訊系統、微電子與光電工程，以及積體電路設計與製程等專業知識，及富創業精神、邏輯思辨、整合創新與國際宏觀之當代電子科技專業人才，俾配合國家經貿政策需求，落實本校培育人才之宗旨。茲將本所碩士班之教育目標，彙整如下：

1. 延展本校「電資學院」之教育目標—配合國家經貿政策、促進產業全面升級。
2. 培育前瞻宏觀及卓越創新之高級電子科技專業人才。
3. 整合相關系所教學資源，強調實務與理論之相互結合。
4. 配合區域發展特色，落實本土化電子工程應用之研究。
5. 運用國際網路資源，拓展國際化專題研究領域。
6. 落實終身學習理念及培養獨立研究能力，俾因應資訊環境丕變。
